

高考顺利结束！ 暖心呵护给力保障 一个不落应考尽考

6月9日,2023年高考最后4门科目考试结束,全市2.5万余名考生顺利完成考试,被鲜花和爱包围。10多名有特殊需求的考生,考试期间获得各方合力提供的便利,感受到温暖。

提供最优方案

6月9日中午地理科目考试结束。太湖高中考点的考生小佳(化名)相比其他考生延迟了20多分钟提交答卷,是该考点地理科目考试结束后最后一个走出考场的考生。随着这门科目考试结束,小佳顺利结束高考,背后有各方默默提供帮助。

因视力问题,小佳的求学之路与其他学生相比难度更大。班主任盛老师提到这名学生就感慨:“她上课基本靠听,一路坚持到现在,我很佩服她。”小佳平时看黑板上的字有些困难,没办法像其他同学一样快速地记笔记,学校就给了个“特权”,允许她携带手机进学校。任课老师把当天讲课内容的课件分享到班级群里后,小佳就可以用放大镜在手机上查看课件内容了。此外,考虑到她阅读时间比其他同学慢一些,任课老师平时在布置课堂作业、默写时会适当多给她一些时间,针对她提出的问题提供个性化辅导。盛老师说,平时老师和同学并没有给她许多特别的关照,一视同仁是她和家长想要的相处方式。

高考前,学校为了在规定范围内为小佳考试提供最大便利,提前多次与她进行沟通。考虑到小佳同学的视力情况,高考前学校一方面向组织考试的相关部门提交申请,在政策允许的条件下为她单独启用备用考场,提供大字号试卷,考场内也准备了放大镜等物品;另一方面也积极和她本人细致沟通,竭尽所能帮助她顺利完成考试。“我们沟通的内容细致到外语听力与笔试是否都需要延时,听力是用录音机单独播放还是采用考点统一的播放系统等,为小佳提供最有利考试方案。”盛老师说。



6月9日,在辅仁高考点门口,一对双胞胎姐妹考试结束后与家长合影留念。当日,2023年高考结束。(还月亮 摄)

开启爱的接力

省锡中考点的考生小慧(化名)5月30日意外摔伤了腿,坐着轮椅完成高考。考试期间,她被老师、同学还有妈妈的爱包围着。“5月30日孩子摔伤了,我从外地回无锡陪她。为了不耽误复习,班主任吴老师及时向学校提出申请,5月31日学校就提供了底楼一间单独的宿舍让我进学校陪着她。”小慧的母亲芦女士说起学校的人性化举措,心怀感激。

不止如此,学校还给小慧在实验楼提供了一间单独的复习

室,启用备用考场。“考虑到她的腿受伤了不能长时间下垂,考试时需要用凳子搁着,我们申请为她启用备用考场。”班主任吴燕说,小慧专用的复习室就在班级复习室的正下方,同学每天进复习室前都会进去看看她,有时候还会推着她到校园里散心,“这帮孩子在她自习室的黑板上写满了祝福语,很可爱。”

考试这三天,芦女士、同学以及考场考务人员一次次爱心接力,帮助小慧顺利完成考试。“妈妈送考,把孩子推到考场外

的警戒线处,再由考务工作人员将她推进考场考试。每门科目考试结束后,考务工作人员将小慧推到考场外,再由同学俞子涵接力将她推到复习教室或者宿舍。”吴燕说,在众人的帮助下小慧总是第一个出考场,笑得灿烂。

众多考生考试结束后有出游计划,市教育考试院提醒考生外出游玩注意安全,持续关注官方网站发布的权威信息,做好志愿填报准备。

(陈春贤)

“志愿红”作伴居民生活 退休教师、大学生志愿者都来了

昨日记者从市文明办获悉,全市共注册志愿者超183万。他们中既有退休教师、在职大学生,也有全职妈妈、退伍军人,虽经历不同,但做志愿服务的心一样火热。如今,在家门口的社区,越来越多的“志愿红”给居民带来了更方便的生活和更丰富的服务。

免费咨询,退休教师发挥余热

近日,居住在尚锦社区的居民惊喜地发现,小区里出现了一个集休息、娱乐、公益志愿服务于一体的“红邻驿站”。走进“红邻驿站”,就会被门口各种显眼的功能介绍吸引,“累了能歇脚”“渴了能喝水”“阅读空间”“红色放映厅”……

华庄街道尚锦社区党委书记

阚敏敏介绍,目前驿站不仅设有可进行义诊、义剪、非遗手工制作等服务的悦享空间,还有可提供心理咨询及中高考择校咨询的“朱小平”工作室、红邻播放厅、消防教育室等场地,免费对周边居民开放。

“从教这么多年,从中学到成人教育,让我对青少年心理和

成人就业指导方面都有一些经验,希望能够帮助到这里的家长和孩子。”曾任无锡市滨湖区社区学院院长、有40余年教学经历的朱小平表示,目前咨询室已正式启动,正值中高考期间,已经有不少居民通过电话和他预约咨询时间,也有居民路过驿站就进来和他聊聊天,说说自己的困惑。

没空带娃,大学生志愿者来帮忙

临近暑假,“神兽”在家没人带娃?在洛社镇,一群大学生志愿者们帮家长解决了这个难题。“我们这里就跟上学一样的,早上8点送过来,下午5点家长接走,中午还有午睡,都是免费的。目前已经开始报名了。”在洛社镇徐贵桥社区,就读于扬州大学的虞丽弘已经是第三年给这里的孩子们上特色课程了,采访中,她

俨然是一位有自己想法的“小老师”。“我现在就读的专业是思想政治教育,我觉得在这里参与教学志愿服务既符合我专业的发展方向,也很有意义。像去年就给孩子们上了党史科普课,其他的志愿者们则提供书法、国际象棋、二十四节气这些特色课程。”而和她有相同想法的大学生志愿者朱玥玟则把目光更多地

投向了新市民子女。就读于北京外国语大学的她和同学一起创立了“候鸟读世界”志愿服务项目,“我们想为一批渴望了解世界却没有机会的孩子提供和学校英语学习不同的、更加注重开阔视野的英语阅读学习体验,在暑期期间我也会和团队成员一起到孩子们身边进行伴读活动。”

(毛岑岑)

全市开展 建筑工地生活区 安全检查

本报讯 进入夏季气温日渐攀升,连日来住建部门加大了对建筑工地生活区的安全检查力度。昨天从市住建局获悉,截至本月底,全市开展建筑工地临时设施专项安全检查行动,对排查出来的安全隐患及时进行整改。

走进市区一个在建项目工地的工人宿舍,检查人员着重查看了宿舍电器使用情况。夏季工人们在宿舍里休息离不开空调,但是空调属于大功率电器,需要专线专用。检查人员说,目前新开工的项目,宿舍内的插座只允许使用低压插座,满足日常照明和手机充电需求,但是不允许安装高压插座,使用空调都得单独排线进来。“这是为了防止宿舍里使用其他大功率电器,且避免一些工人图方便把作业工具的电池带入宿舍充电,引起火灾隐患。”高压和低压线路区分之后,电器线路的布设和使用细节同样不能忽略,在一处项目工地宿舍内,检查人员发现连接空调的地方有部分裸露在外的电线,立即向负责人指出要用线槽进行覆盖保护。

在多个项目工地,检查人员留意查看了电动自行车集中停放区域。结合夏季特点,还将督促建筑施工企业加强对从业人员的消防安全宣传教育和应急演练培训,提高建筑工地全体人员的消防安全意识。

(念楼)